



健康中国课程《健康中国战略与全健康策略》开讲

2022-10-02 浏览 (183)

来源：学生工作指导委员会

撰稿：毛欣晨

摄影：

9月21日，上海交通大学特聘教授，上海交通大学医学院-国家热带病研究中心全球健康学院专职副院长郭晓奎做客健康中国，围绕健康中国、全球健康与全健康三方面，为2022级医学新生带来了全面而深刻的精彩授课。

首先，郭晓奎带领同学们了解了“健康中国2030”的总体战略：以提高人民健康水平为核心，遵循“健康优先、改革创新、科学发展、公平公正”的原则，全方位、全周期维护和保障人民健康。随后，他以健康上海行动为典例，系统详细地讲解了健康中国战略在健康生活、健康服务、健康保障、健康环境、健康产业、健全支撑与保障等方面的远景与目标。

随着课程推进，郭晓奎由国内健康放眼全球健康，阐述了中国在全球健康治理体系中的面临的现状与挑战、主要任务与举措：既取得了积极成果，也存在着很大的提升空间。为提升健康领域国际影响力和制度性话语权，他强调每一位医学生都应树立全球卫生观念，深入认识全球主要健康问题。随后，以全球健康的实例，说明了全球健康的交叉性，需要跨学科的研究和实践；并重点讲述了交医人所做的努力：成立全球健康学院，为全球健康治理输送领军人才。

紧接着，郭晓奎以“全健康”的观念，结合医学发展中“新医科”的“全周期、全环节、全方位”的理念，为健康中国战略建言献策，体现了对生态文明的关注，着重强调健康中国建设是一项全局性、整体性、跨领域、跨部门的系统工程。针对健康中国与全健康的特点，他介绍了交医行动——上海交通大学-爱丁堡大学全健康研究中心。它从“人类-动物-环境”健康的整体视角为我国公共卫生体系建设，人类健康命运共同体建设提供高水平的技术支撑和高质量的智库支持。

课程的最后，郭晓奎对交医新生们表达了期望——培养全球格局，适应多元文化，以系统、批判、创新的思维拓展能力、解决问题。

课程结束后，同学们为全球健康宏大图景兴奋不已，纷纷提出自己的疑问。并表示，作为交医人，将会如郭晓奎教授所说的那样“Think big, start small, take fast”，勤奋刻苦学习知识，不断明晰前行方向、感悟医学历程、坚定医学理想、成就医学事业，不断提升“健康所系，性命相托”的责任感与使命感，为健康中国战略的实现以及全球健康治理体系的落成贡献自己的一份力量。

学院快讯

更多>>

- ▶ 上海交通大学医学院成功举办海南国际医学...
- ▶ 国家水利部督察组来医学院开展节水工作督查
- ▶ 2022年医学院学生会组织大会顺利召开
- ▶ 交医喜获上海首届高价值专利运营大赛“专...
- ▶ 全球健康学院举行“全健康让社区更美好”...

科研动态

更多>>

- ▶ Neuron封面文章|基础医学院黄菊团队揭示...
- ▶ Advanced Science | 全球健康学院环境健...
- ▶ Environ Sci Technol | 公共卫生学院王慧...
- ▶ Nature Immunology | 李华兵课题组及合作...
- ▶ 专家点评Cancer Research封面文章 | 沈瑛...

菁菁校园

更多>>

- ▶ 医学院学业分享中心（闵行）召开2022级学...
- ▶ 第六届“医帆启航”生物医学科学创新论坛...
- ▶ 闵凡祥教授做客“医史微鉴”线上讲座讲述...
- ▶ “营造良好环境，共助心理健康”——医学...
- ▶ 崔心刚做客医学生职业生涯规划讲述《勤耕...

媒体聚焦

更多>>

- ▶ 【澎湃新闻】二十大时光 | 收看开幕会后，...
- ▶ 【东方网】二十大时光 | 把健康使命勇担在...
- ▶ 【新民晚报】中国太保与上海交大医学院共...
- ▶ 【上观新闻】中国太保发布“源申康复”医...
- ▶ 【新华社】答好健康中国建设的太保“考卷...